

## День памяти

15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Памятная дата была установлена законом «О днях воинской славы и памятных датах России». Документ подписан президентом РФ Дмитрием Медведевым 29 ноября 2010 года. Впервые День памяти прошел в 2011 году.

Дату выбрали не случайно. Она приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. Боевые действия на территории этой страны продолжались вдвое дольше, чем длилась Великая Отечественная война, с 1979 по 1989 год. Почти 10 лет.

Новый памятный день — дань не только ветеранам Афганистана, но и всем гражданам России, проявившим самоотверженность и преданность Родине при участии в боевых действиях за рубежом. Со времен Второй мировой войны армия нашей Родины участвовала в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах мира.

## Почему нельзя забывать уроки истории?

Так повелось издревле у народов нашей страны, что герой, богатырь — главный защитник родины. Их подвиги описаны в народных былинах, сказах. И выполнение высшего долга перед родной землей было всегда почитаемо у народа.

Поэтому воина, который исполнял воинский долг, отдал жизнь, получил ранение, потерял здоровье, не трусил, воевал до конца, забывать нельзя.

Хотя войны в Афганистане, Чечне, Сирии были позже, современные дети о событиях Великой Отечественной войны знают больше, чем об интернациональных войнах, хотя в них участвовали такие же солдаты, верные своему долгу и Отечеству.

Рассказывать детям-дошкольникам о той боли и трагедиях, которые приносит война мирным людям и воинам, пока рано. Но воспитать уважение к памяти о людях, отдавших жизнь и здоровье, отстаивая интересы нашей страны, мы обязаны.

## Рассказ для детей

Велика и богата русская земля!

В давние-давние времена многие народы пытались завладеть нашими просторами и богатствами, устраивали набеги: разоряли сёла и деревни, увозили с собой награбленное, уводили жителей в плен. И каждый раз на защиту своей Родины вставали русские богатыри – защитники земли русской.

Всё может родная земля! Может накормить тёплым и вкусным хлебом, напоить родниковой водой, восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может. Поэтому защита Отечества и родной земли — долг сильных и отважных людей, настоящих воинов, нашей армии.

Армия по зову Родины становится на защиту границ и интересов нашей страны. Иногда свой долг военнослужащие исполняют за пределами нашей страны, чтобы отстоять мир в дружест-

венных нам государствах, сохранить порядок у границ родной страны.

## Рассказ для детей

Злые люди забывают, что войны приносят с собой гибель, бедность, лишения и развязывают новые войны. Встают снова и снова наши воины на защиту Отечества.

Правительство России во главе с президентом предложило установить день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Дату выбрали особую — 15 февраля.

15 февраля 1989 года войска нашей страны были выведены из Афганистана, закончилась война, окончания которой русские люди ждали целых девять лет. В 1979 году советские войска, верные воинской присяге, отправились на защиту южных рубежей Родины и воевали на чужой земле, чтобы зло не пришло в наши дома.

Служба в Афганистане была нелегка. В суровых и непривычных природно-климатических условиях Афганистана, вдали от Родины, военнослужащие с честью выдержали все испытания, отстояв интересы Отечества.

Но вернулись домой не все. День памяти о них — солдатах, исполнивших воинский долг ценой собственной жизни.





